

# 提升环境质量 我们一起行动

大丰区人民政府党组成员、区政协副主席 钱江

今年6月5日是第48个世界环境日,也是我国第5个环境日。今年世界环境日的主题为聚焦“空气污染”。我国的环境日主题为“蓝天保卫战,我是行动者”,旨在释放和传递建设美丽中国人人共享、人人有责的信息,倡导在一片蓝天下生活、呼吸的每一个公民都应牢固树立保护生态环境的理念,切实履行好呵护环境的责任,自觉从我做起,从小事做起,尊重自然,顺应自然,增强节约意识、环保意识、生态意识,养成健康合理的生活方式和消费模式,激发全社会持久的环保热情,为改善空气质量,实现天蓝、地绿、水净的美丽中国而奋斗。

近年来,我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央、省、市对生态环境保护的部署要求,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,聚焦生态环境高质量发展,扎实开展“263”专项行动,坚决打好污染防治攻坚战。获评国家卫生城市、国家园林城市、国家生态区、中国优秀旅游城市,国家级生态镇实现全覆盖,跨入国家生态文明建设创建示范行列。2018年,全区PM2.5年均浓度41.7微克/立方米,下降3.5%,空气质量优良天数比率77.7%,提高1.5个百分点。小康监测断面水质达标率提升14.2个百分点,农村河道长效管护连续四年获评全省第一等次。城区公共区域垃圾分类设施覆盖率90%以上。新增成片造林3.1万亩,江苏第二、盐城第一。新增省级生态文明建设示范镇1个,示范村4个。

虽然我区生态建设与环境保护工作取得了一定的成效,但是生活垃圾污染、畜禽养殖污染、黑臭河流等污染环境和生态破坏问题仍然存在,散、乱、污企业整治力度还需加大,一批群众高度关注的热点难点问题亟待解决。为此,区委、区政府将始终着眼于解决好人民群众最关心、最关注的环境问题,大力实施美丽生态工程,持之以恒加强生态文明建设,用最严格制度最严密法治保护环境,全力以赴打好污染防治攻坚战,擦亮美丽生态“金招牌”。同时,我们也号召全区广大人民群众行动起来,保护环境,倡导绿色低碳生活方式,积极主动参与节能减排,让绿色生活理念成为全社会的自觉选择,以子孙后代高度负责的态度和责任,共建共享美丽大丰。

## 供电公司考前送“糕粽”祝考生金榜“高中”

本报讯 5月29日,区供电公司组织人员带着“糕粽”礼包,送给该公司今年参加高、中考学生的家长代表,预祝所有考生都能发挥出高水平,金榜“高中”。

据悉,今年该公司职工孩子中有参加高考学生25人,中考学生21人。该公司工会积极开展考前慰问送温暖活动,专门加工添做了具有寓意“高中”的“糕粽”礼包,为46位考生助力加油,同时希望参加中高考的家长做好考生的后勤保障工作。“感谢公司领导关心,我一定把这样的暖心带给我的孩子,让他真正放下包袱,考出优异成绩……”该公司调度控制中心主任夏永平接到“糕粽”礼包后高兴地说。(唐建军 朱玥)



6月2日,刘庄镇主村农民机械开镰收割小麦,并及时摊晒,确保将丰收的粮食全部归仓。农民机械化收割小麦粉碎秸秆还田,并用机械免耕条播水稻,使土壤走上良性循环。该镇6万亩小麦进入成熟期,一周内抢收可基本结束。周古凯 徐松银 摄

## 蚕茧变平板 收入翻跟头 新丰农民引导蚕宝宝走出“作茧自缚”



王卫秀在观察蚕宝宝吐丝情况

本报讯 在塑料网铺成的小木床上,密密麻麻的蚕宝宝不停地摇头摆尾,吐出的白丝织成了薄薄的丝块。6月2日,平面茧生产新技术在新丰镇裕南村获得成功,蚕宝宝开始走出“作茧自缚”的历史。裕南村连片桑园面积超过4000亩,被媒体誉为“全国蚕桑第一村”。

村民在生产过程中不断探索种养新模式,桑叶适龄摘芯、方格簇自动上簇、桑基鱼塘循环饲养等多项技术创新成果走在行业前列。立足蚕茧市场持续低迷、蚕丝被等后道产品价格不断攀升的发展趋势,该镇在今年春茧饲养中首次探索平面茧生产技术。

为吸引农民参与,该镇天邦蚕业专业合作社承诺,无论实验成功与否,都按当季最高单产、市场最高价格结算投入的春蚕;实验成功,合作社额外给予蚕具、蚕药等实物奖励。该村3组农民王卫秀率先参与实验。饲养初期,保持传统路径不变,只是结茧前,将“尿尽拉干”的蚕宝宝转移到“吐丝床”,并“引导”它们在一个平面竞相吐丝。合作社负责人宗莉莉介绍,蚕宝宝具有向上攀爬的生物习性,“吐丝床”成35度角摆放,在农民不断翻动下,就会按照人的意愿将丝吐成平面茧,而不是过去的椭圆茧。

“平面茧可以跳过缂丝、织绸等传统工艺环节,经过简单的脱脂处理,直接做成高档蚕丝被等产品。因此,更受市场欢迎,价位也是居高不下。目前,每公斤达到400元。”宗莉莉说,王卫秀实验单产约8公斤,可以创收3200元。记者了解到,传统饲养春蚕单产约50公斤,即使今年保持每公斤32元的价格,农民收入也就1600元。“实验结果表明,蚕茧变平板,收入翻跟头。”

王卫秀说:“过去留在椭圆茧的蚕蛹如今成了‘赠品’。卖出去,还能多一笔收入。”同村杨茂莲看过实验现场后连声感叹:“养了一辈子蚕,不用簇结茧的新模式还是头一回看到。”宗莉莉透露,合作社已经与多家加工企业达成合作意愿,通过委托加工的方式生产优质蚕丝被,“合作社将全面推广实验成果,拓展产业链,帮助农民增收致富。”(蔡剑涛)



5月30日,江苏大吉环保能源大丰有限公司监控室,工作人员对垃圾焚烧车间进行实时监控。该公司位于草庙镇静脉产业园区内,对我区及周边城市的生活垃圾进行资源化、减量化和无害化处理的同时,实现垃圾焚烧发电上网。王越 摄

本报讯 5月30日,南阳镇举行义务联防队成立暨警用电动车发放仪式。这是该镇全面贯彻落实区委十二届七次全会精神,提升治安综合治理水平,构建平安南阳,服务“五镇战略”的一项重要举措。

该镇高度重视镇区治安防控工作,积极研究防控措施,持续加大人力、物力和财力投入。今年以来,投入治安防控资金100多万元,大力实施智慧技防,新增技防高清探头64处,招收辅警16人,配备4名专职消防员,配发消防三轮车12辆,有效提升了社会防控能力,呈现出警情案件双下降的良好态势。

## 南阳镇提升治安综合治理水平

该镇组建的义务联防队由派出所专职巡防队员、村组干部、老党员、网格员、基干民兵和志愿者等14支队伍共270人组成,配发装备和警用电动车,由镇综治办和派出所组织统筹,旨在发挥安全隐患排查、法治宣传、矛盾纠纷调

## 新村社区举办“品味端午、传承文明”活动

本报讯 在端午节到来之际,为强化端午节日内涵,增强辖区居民之间的情感交流,日前,大中街道新村社区精心准备了粽叶、糯米、红豆、红枣等,举办“品味端午、传承文明”活动。

当天,辖区内老党员、志愿者、工作人员齐聚一堂,有条不紊地淘糯米、洗粽叶、洗红枣……为辖区内的“三无”老人、残疾人等困难群体包粽子,共迎端午节。粽子在欢声笑语中陆续出炉,空气中弥漫着浓浓的粽子香味,整个活动现场充满浓郁的端午气息。在陪社区居民过节的同时,该社区负责人还不忘对创建文明城市工作和扫黑除恶等进行宣传,要求居民一起共创文明和谐小区。

此次活动让更多的居民感受到了浓浓的温暖和关爱,不仅体验了传统文化氛围,更推动了社会精神文明建设,同时提升了居民对创建文明城市工作和扫黑除恶的知晓率。今后,该社区将继续不定期地开展多种形式的文化活动,提升社区居民的幸福指数,共同建设和谐美好的社区。(陈德兰)

解、重点人员管控以及处置各种不稳定因素和突发事件等作用。此次联防队的成立和出征将进一步增强各村(居)与派出所间的联动联动性,全镇综治网格化的密度和深度也将进一步提升、基础也会更加坚实,干群关系、警民关系将更加融洽和谐。(朱忠伟 董晓娟)



请用文明  
尺子丈量自己

# 坚持安全发展 担当安全使命